

СПОРТСМЕНЫ-РОССИЯНЕ ПО ВОЛЕЙБОЛУ, ПОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАД



На Олимпиаде в Токио советские сборные показали достойный старт. В женском турнире мы взяли серебро, уступив лишь хозяйкам Олимпиады — сборной Японии, которая целиком состояла из игроков легендарной команды "Нитибо". К слову, сборная Японии после поражения советским волейболисткам в финале ЧМ в 1960 г. в течение последующих восьми лет не знала ни одного поражения.

Мужской турнир оказался одним из самых напряженных в истории. Сразу отметим, советская сборная стала обладательницей золотых медалей, но к этой победе вел непростой путь. Мужской сборной предстояло обыграть действующих чемпионов Европы— сборную Румынии, сборную Чехословакии, которая в последствие стала серебряным призером. Хозяевам Олимпиады— сборной Японии, мы уступили на групповом этапе, что позволило им занять 3-е место.

1968г., XIX Олимпийские игры в Мехико.

Соревнования проходили с участием 10 мужских и 8 женских команд. Было разыграно 2 комплекта наград. Чемпионские титулы уверенно завоевали мужская и женская сборные СССР, не оставив никаких шансов своим соперникам. В мужском турнире все 9 матчей завершились в пользу советской команды!

С 1972 по 1988 гг. (кроме Олимпиады-84 в Лос-Анджелесе, которая была бойкотирована советской делегацией), советские сборные по волейболу ни разу не оставались без олимпийских наград, более того, бронза была лишь однажды, в 1972 г., у мужчин. Сборная СССР ехала в ранге одного из фаворитов турнира, но проигрыш в полуфинале от чемпионов мира волейболистов ГДР 1:3 перечеркнул золотые надежды. Итог — 3-е место.



Олимпийские игры 1992 года в Барселоне стали фактически заключительным официальным турниром советской сборной, в качестве уже объединённой команды СНГ. Мужчины провалили эту Олимпиаду, заняв лишь 7-е место. Девушкам удалось взять серебряные награды, уступив в финале сборной Кубы. С Олимпиады 1996 года в Атланте начинается история Российского волейбола.

Стоит отметить, что старт в новом статусе был менее успешен. В Атланте мы не попадаем на олимпийский пьедестал. Чемпионский титул у женщин во второй раз подряд выиграла сборная Кубы, у мужчин — впервые в своей истории, сборная Нидерландов.

С 2000 года (Олимпиада в Сиднее) ситуация постепенно меняется и сборная России начинает возвращать лидирующие позиции, вновь завоевывая олимпийские медали.

Но путь к олимпийскому золоту тернист и очень сложен. Девушкам из российской сборной пока так и не удалось испытать вкус заветной победы. За всю историю российского волейбола золота мы удостоились лишь однажды, на предыдущей Олимпиаде в Лондоне, в 2012 году. Несмотря на проигрыш по ходу встречи со счётом 0:2 по партиям и 19:22 в третьем сете, наши ребята сумели отыграть два матчбола, сравнять счёт и вырвать победу у сборной Бразилии со счётом 3:2. Золотые медали Олимпийских игр завоевали Николай Апаликов, Юрий Бережко, Александр Бутько, Александр Волков, Сергей Гранкин, Дмитрий Ильиных, Максим Михайлов, Дмитрий Мусэрский, Алексей Обмочаев, Александр Соколов, Сергей Тетюхин и Тарас Хтей.

На сегодняшний день в копилке национальных сборных: 8 золотых (4—у мужчин, 4—у женщин), 8 серебряных (3—у мужчин, 5—у женщин) и 3 бронзовых (мужчины) олимпийских медали. Не за горами Олимпиада—2016 в Рио-де-Жанейро. Наши девушки и мужчины в очередной раз показали зрелищный и мощный волейбол, завоевав путевки в отборочных соревнованиях. Отличная заявка на победу!



